

■ “调查香精包子”追踪

# 蒸功夫部分直营店仍在营业

## 管理公司要求直营店停业自查,配料中心停止送货

本报讯 (记者李超 孙纯霞 实习生陈莹磊 张亚旭)昨日,记者回访蒸功夫旗下部分直营店,其中部分分店已停止营业,但仍有包子铺还在营业。据蒸功夫公司表示,他们配料中心已停止制作馅料,他们会继续督促直营店暂停营业自查。

### 蒸功夫被工商部门立案

前日下午,石景山工商分局执法人员前往北京蒸功夫餐饮管理有限公司配料中心进行调查。据了解,该公司因无卫生许可证,涉嫌超范围经营被工商部门

立案,同时因在非注册地跨区域经营被要求暂停营业进行整改。

据了解,该公司成立于今年4月,5月29日开始试营业。目前该中心日产肉馅成品五六百斤,菜馅2000斤左右。前日,该公司再次否认曾从黑作坊购买馅料。同时表示,在真相调查清楚之前,该公司及26家直营店暂停营业(本报昨日报道)。

### 数家蒸功夫停止营业

8月3日凌晨,记者曾跟随蒸功夫配料中的运货

车,运货车将馅料送到了11家挂有“蒸功夫”牌子的包子铺。昨日,记者对部分包子店进行回访。

位于朝阳区的数家蒸功夫包子铺,包括国贸建外SOHO的蒸功夫包子铺已停止营业。

位于安慧北里附近的一家包子铺,目前还在营业。该店老板称,“公司最近出了事,我们现在都是自己做馅料,绝对不会放乱七八糟的东西。”

位于中央民族大学附近的一家包子铺,上方的蒸功夫牌子撤去,但仍在经营。工作人员说,此前馅料

是蒸功夫公司送的,新闻报道中说的店都是假冒的。但公司要求他们关门进行自查。

昨日,北京蒸功夫餐饮管理有限公司相关负责人表示,公司配料中心已停止营业,位于安慧北里的包子铺是该公司的直营店,公司所有店已停止营业。“如果他们还在营业,使用的馅料肯定不是我们的。”

对于中央民族大学附近的包子铺,该负责人表示,暂时无法确定这包子铺是否属于蒸功夫旗下。“我们昨天已打电话通知了,今天再去确定一下”。

■ 追访

## 多家包子铺撤牌更名

除了蒸功夫直营店之外,还有多家挂牌“蒸功夫”的包子铺撤牌或更名。

前日上午9时许,立水桥附近一家挂牌“蒸功夫”的包子铺未营业,牌子已摘除。附近一店主称,“9月13日就关了,把招牌也摘了”。

天通苑地铁站附近一家挂牌“蒸功夫”,仍在营业。这家包子铺在原来的招牌上新贴上一张大红纸,上面印有价目表,但包子铺上方原

来贴着的“蒸功夫”字样已撤去。对此,一名店员表示,“我刚来,不清楚情况,反正就是刚贴上去的。”

位于团结湖姚家园路口北侧一家包子铺原来挂名“蒸功夫”也换了招牌,改名为“包容心包子”。据附近居民称,这家包子店在此开了多年,生意一直很好。新闻曝光后,包子铺很快换了招牌。“但还是原来的一班人在做”。



### 辛亥百年 将军作画

一位嘉宾在观看老将军的书画展。昨日,数十位老将军和书画家为辛亥革命百年创作的100幅书法和绘画作品在中国人民解放军军乐团军乐厅开展。书画展在北京展览后还将移师广州等地。 本报记者 浦峰 摄影报道

## 被收21%退票费 告铁道部案撤诉

### 当事律师称,撤诉因铁道部下调退票费

本报讯 (记者刘春瑞)北京义派律师事务所律师徐建国在退火车票时,因被收取21%退票费后,对武汉铁路局提起诉讼。铁道部下调退票费标准到5%后,徐建国于本月16日撤诉。

### 因多收退票费提起诉讼

7月11日,徐建国在武汉购买了191元火车票一张。7月15日,徐建国退票。按照铁道部当时规定,统一按票面价格的20%收取手续费。退票窗口应该收取38元退票费。而徐建国却被收取退票费40元,占购票款的21%,比铁道部之前规定的20%还多收1%。

对此,徐建国向武汉铁路运输法院对武汉铁路局提起诉讼。

武汉铁路运输法院对此立案,计划于9月27日上午9时开庭。

### 因退票费标准下调撤诉

徐建国说,9月15日,武汉铁路局找到了他的委托代理人,说铁道部正在修改退票费标准,希望徐建国撤诉。徐建国说,如果铁道部下调或取消退票费标准,他就撤诉。

15日当天,铁道部对外发布消息,自9月25日起,旅客火车票退票费标准下调。新的退票费规定:开车前,退票费由原来按每张车票面额的20%计收下调为按5%计收。退票费最低按2元计收。

看到这条新闻后,徐建国于本月16日撤诉。

## 俏江南:已与违规加盟店解约

### 南京一饭店被曝用回收油;俏江南称当事店解约后仍用原名字,已起诉

本报讯 (记者许路阳 陈博)俏江南南京店冒出回锅油,专给员工吃?针对近日媒体报道的“俏江南回收油”事件,昨日,俏江南股份有限公司公关负责人对本报解释,今年4月已解除与该南京加盟店的加盟关系,并已诉至朝阳法院,俏江南所有直营店并不存在回收废油情况。近日,有媒体报道位于南京的俏江南1912街店让员工食用该店水煮鱼的回收油,对此,

俏江南公关负责人称:“怎么可能给员工吃呢?”

据这位负责人介绍,今年4月份,鉴于该南京加盟店存在诸多违规问题,俏江南已解除与其达成的加盟关系,但该店之后还一直沿用俏江南的logo和名字。为此,俏江南已向朝阳法院提起诉讼,并已受理。

昨日,朝阳法院证实确有此事。目前此案尚未作出判决。

俏江南公关负责人称,

俏江南食用油采购于国内大型粮油供应单位。俏江南全国各门店皆已与有资质的废油处理单位签订废油处理合同,要求废油不能回收到餐厅,如果发现废油流入餐厅,将解除加盟协议。据其表示,目前俏江南在全国范围还有4家加盟店。

昨晚,南京俏江南1912街店工作人员称对是否解除加盟关系并不知情,记者多次试图联系该店马姓负责人,但均无人接听。

### ■ 新闻背景

### 一饭店自曝使用回收油

南京电视台记者暗访中,位于南京的俏江南1912街店大堂经理新某称该店使用回收油,“像水煮鱼啊,这个油都是给员工自己用了,客人绝对不使用。老板省嘛,不过使用前都是高温加热的。”



### 机器人懂礼仪

观众好奇地观看礼仪机器人。前日,以“智能体验智慧生活”为主题的首届中国智能博览会在北京全国农业展览馆开幕。智博会包括云计算与物联网、智能电网、智能家居、智能通信、智能科技成果5大展示区,以及智能体育、智能汽车、无人飞机、智慧医疗、人机博弈、仿人机器人奥运会6大体验区。 新华社 赵冰 摄